

ОБЈАВА

Краљ. Министарски Савјет у својој сједници од 9. овог мјесеца, с обзиром на потребу проширења пријестонице, а да би се припо- могло оскудици фамилијарних станова, ријешо је:

„да се на основу чл. 13. Царинског закона ослободе плаћања царине и споредних царинских такса: (изузев статистике и декларације с признаницом) цименат, етернит и све неизрађено гвожђе у шипкама и траверсама, које буде поручено из иностранства, и то искључиво за сваку нову грађевину у рејону плана вароши Цетиња, као и за подизање досадашњих кућа на горњи спрат.

„Ради спречавања, пак, могућих злоупотреба и шпекулација са тим олакшицама, дужан је сваки онај, који би се ма којом од њих желио користити, да се предходно обрати Општинској Управи и са потврдом исте пријави поручену количину потребног материјала, који спада у наведене врсте, ради надлежног поступка.

„Те олакшице важе од 1. априла ове године, па за цијелу 1911. годину“.

Потписана Општинска Управа, објављујући цитирано Министарског Савјета ријешење, овим упозорава заинтересоване и истим наређује: да сваки, који жели у рејону вароши Цетиња оградити кућу, или је, пак, на другом спрату подићи, дужан је од стручног лица предходно Општинској Управи поднијети на одобрење **план за градњу куће и уз исти по могућности најпрецизнији предрачун**, колико ће дотични за ту градњу посебно утрошити поједине врсте материјала којег мисли са стране добавити, на који је цитираним Министарског Савјета ријешењем ослобођен плаћања царине и споредних царинских такса.

Заинтересовани, када потписатој Општинској Управи поднесе горње услове, то ће му ова потврдити набавку материјала, којег му буде у предрачуну стручно лице предвиђело, **и само са том потврдом код овдашње царинарнице моћи ће материјал за употребу подигнути.**

Ради спречавања, пак, могућих злоупотреба и шпекулација са овим олакшицама, Управа ће познатим јој путем, а и друге позване власти предузети најстрожију пажњу, да шпекуланте и кријумчаре ухвате и предаду суду на суђење, те се и препоручује заинтересованим да избјегну законске посљедице.

Број 364—А—1911—20.

На Цетињу, 14. априла 1911. године.

Управа Општине вароши Цетиња:
Предсједник,
оф. **ЈОКАН ИВАНОВИЋ.**

Р. 325, бр. 264, 2,3

ПОЗИВ

Народна Банка Краљ. Црне Горе у Бару

позива своје акционаре на:

II. Редовну Главну Скупштину

која ће се одржати дана 7. маја, т. г. у 9 сати прије подне у просторијама основне школе у Старом Бару.

ДНЕВНИ РЕД:

1. Избор 2 секретара за вођење скупштинског записника;
2. Избор 3 акционара за бројење гласова;
3. Избор 3 акционара за овјеровљење скупштинског записника;
4. Извјештај Управног Одбора за рад у прошлој 1910. год.;
5. Извјештај Надзорног Одбора;
6. Одобрење биланса и рада Управног и Надзорног Одбора за 1910 год.
7. Измјена и допуна Банчаних статута;
8. Избор 2 члана Управног Одбора из мјеста и 2 са стране;
9. Избор 2 члана Надзорног Одбора; и
10. Евентуални приједлози.

НАПОМЕНА: На Скупштини могу учествовати сви пунољетни акционари, који своје оригиналне акције или уплатне књижице положи бар 1 дан прије Главне Скупштине на Банчиној благајни, а 8 дана код Банчаних филијала или повјереника. Акционари који не могу лично присуствовати на Главној Скупштини, могу своје акције или књижице депоновати код Банчаних Филијала или повјереника и истијема предати овлашћења, ко ће их на Скупштини заступати. На Скупштини решаваће се пуноважно само они приједлози акционара, који буду потписати најмање од њих петорице и 5 дана, прије одржања Главне Скупштине, Управи Банке до знања стављени сагласно чл. 55. тачка 2. Банчаних статута.

Бар, 14. априла 1911. год.

Предсједник Главног Одбора:
НИК. Ј. ВУЧИНИЋ.

Р. 225, бр. 366, 2—2

је већ свака државна помоћ имигрантима, који су упућени да се покоре царским властима, осим рањеника, а до тада могу зарађивати на државним путевима за своје издржавање и своје нејачи. Држава је за њих доста учинила, а народ наш још више, особито погранични, који је много претрпио и једнако трпи. Остаје још само одбор, који прима добровољне прилоге, и који може појединцима пружати помоћи.

Господо народни посланици! Црна Гора је своју хуманитарну и међународну дужност извршила и преко својих сила, и тим је морално доста добила. А сада Црна Гора хоће да подржи оне досадашње добре односе са моћном сусједном царвином, а надамо се да је то жеља и просвијећених државника, који њом управљају. Берлински конгрес дао је и нама и њима добру лекцију!

Ја се наддам, господо, да ћете једнодушно одобрити ово становиште Краљ. Владе према немилим догађајима у нашем непосредном сусједству.

РЕЗОЛУЦИЈА

Народне Скупштине.

Интерпелант је предложио следећу резолуцију коју је Скупштина скоро једнодушно усвојила.

Народно Представништво саслушава одговор г. Министра спољних послова, одобрава заузето становиште Краљевске Владе у овом питању, и увиђа, да се Црна Гора налази у веома тешком положају услед пограничних нередâ у Турској, па се нада, да ће Краљевска Влада знати одржати на висиничим неповријеђени углед Црне Горе, која је вјековима чувала и очувала своју слободу и независност.

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА

Енглеске крунидбене свечаности. За крунидбене свечаности енглеског краља Ђорџа у Лондону, издан је већ овај програм: На 19. јуна долазе сви извански нарочити заступници, те ће бити примање и осталих изванских кнезова. 20. јуна даје краљевски пар у палаци Букингхам свечани објед у почаст изванских изасланика и заступника. 21. јуна приређује војвода од Коната у почаст заступника страних држава и колонија велики свечани објед, којему ће краљ. пар присуствовати. 22. јуна креће краљ. пар у свечаној поворци из палаче Букингхам у Вестминстерске одаје. 23. ће се упутити у Циги, те ће бити примљени у Мансион-Хоузе. 24. јуна полази краљевски пар у пратњи чланова краљевске куће, изванских кнезова, заступника страних држава и изасланика колонија у Портсмут, гдје ће се одржати ревије над морнарицом, а 26. присуствоваће гала-соареју у Конвент-Гардену. Град Лондон биће свечано освијетљен. 27. даје се забава у вртви-ма букингхамске палаче. 28. јуна путују страни кнезови и засебни одасланици а краљ полази у Норвич, гдје ће отворати велику земљорадничку изложбу. 29. даје Лорд-Мајор у Гвилд-Халу свечани објед у почаст краљевских супруга, а 30. јуна мин. предсједник Асвит, и ту ће бити и сви државни великодостојници. Првога јула полазе краљевски супрузи у Виндзор-Кастле и то у отвореној кочици, да може и народ присуствовати свечаној поворци. Овакове свечаности нијесу биле све од времена краља Ђорџа IV.

Модерна париска штампа. До 1870. године су се париски листови одликовали тијем, што су прије свега обраћали пажњу књижевности. Од то доба наступило је модернизовање париске штампе, т. ј. вијести су са свијем или дјелимице потисле књижевност. По типу тијех старијих листа уређују се данас „Журнал де Деба“ и „Тан“. „Фигаро“ је од самог почетка пола књижевни, пола друштвени салонски лист, а осталима је главно да дају вијести. „Матен“, „Журнал“, „Пти Журнал“ и „Пти Паризијен“ су најглавнији листови у Паризу.

„Матен“ је права говорница, јер на његовом уводном мјесту излазе чланци људи из свијех странака. „Пти Паризијен“ иде дневно у 1.400.000 примјерака, а недељом у 1.600.000 примјерака. Он се штампа на 15 линотиц машина и 24 ро-

тационе машине. Лист се штампа за унутрашњост, а од 2 до 2½ сах. издање за Париз. Овај лист има 10 аутомобила и 15 товарних кола; у редакцији има 60 људи. „Матен“ има у редакцији 100 сарадника.

„Матен“ дневно троши на хартији 10.000 франака.

У 1900. години је утрошио по милиона франака на телеграме из иностранства. „Матен“ има свој велики електрични мотор, који покреће многобројне машине и освијетљава огромне просторије. „Матенова“ редакција везана је директном везом са редакцијом лондонског „Тајмса“. Све вијести, што их добије „Тајмс“, он их одмах саопштава „Матену“.

„Пти Журнал“, који је имао врло скроман почетак, данас има зграду, која заузима простор од 5000 кв. Редакција добија сваки дан 2000 до 3000 писама. Лист има својих 80 чиновника. 20.000 разносача и 15 виших чиновника. Дневно изласи у милион примјерака.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Народна Скупштина. Сједнице ванредног сазива Народне Скупштине закључене су јучер прије подне указом Његовог Величанства Краља Господара, те су се посланици разишли данас кућама.

Са излета првог црквеног пјевачког друштва „Његош“. Пјевачко друштво „Његош“ учинило је први дан ускреса свој заказани излет до Подгорице и Никшића. Првог дана је друштво дало концерат у Подгорици, али одзив грађанства није био онакав како се мислило. — Друштво је било међутим усрдно дочекано и попочашћено од онам. пјевачког друштва „Бранко“ и предсједника општине г. Станка Марковића. — Сјутра дан око 11. сати из јутра друштво је наставило пут свративши у Острогу, да се покљони моштима острошког чудотворца Св. Василија, те је онамо наишло на топли пријем од стране настојатеља, преч. игумана О. Леонтија Никковића, а одговарало је на вечерњи у острошкој цркви.

Истога дана у вече друштво је дало свој концерат и у Никшићу који је био лијепо посјећен. Трећег дана изјутра, пак, одговарало је на литургији у велељепној никшићској катедрали, те је за тим учинило посјету Преосвештеном г. епископу Кирилу Митровићу који се онамо налазио. — Са стране пјевачког друштва „Захумље“, предсједника општине и заступника, обл. управитеља, г. секретара Никчевића чињене су друштву све могуће услуге да његов боравак у Никшићу буде што пријатнији. — У главном друштво може бити задовољно са тим својим првим излетом. Са друштвом је путовао као гост и г. Милош Живковић, новинар.

ТЕЛЕГРАМИ

Бикелбург, 18. априла. Умро је принц Ђорџе од Шамбург-Липе.

Цариград, 18. априла. Као што се говори, велики везир инсистира да се уклони са положаја пуковник Садик, јер ако остане и даље на положају, то ће повући још теже посљедице. — У коминике-у младо турске странке каже се, да је странка једнодушно одлучила, да испуни све дужности које јој патриотизам налаже.

У младо турским круговима, пак, увјеравају, да је узрок размирицама између министра војног и осталих министара питање о уклањању пуковника Бадика. Већина министара, као да су већ понудили великом везиру своје оставке ако одлука о уклањању пуков. Садика не буде извршена. — Према гласовима, велики везир је спремио већ писмо са мотивацијом о својој оставци. — (накнадно). У посљедњем часу увјеравају из сигурног извора да је војни министар саопштио великом везиру да ће пуковник Садик кренути сјутра за Солун, те ће према томе престати бојазан о кабинетској кризи.

Софија, 19. априла. Избори за велику народну скупштину одређени су за 5 (18) јуна ове год.

Цариград, 19. априла. Побуњеници су напали 13 ов. мјес. предстраже Едем-пашине колоне код Гропе, као и оближње куле, али су одбивени. Убивен је један поручник, а четрдесет је војника рањено. Губитци побуњеника су велики.